

Легендарный путешественник Федор Конюхов стал Почетным доктором СПбПУ

27 февраля 2023 года Ученый совет Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого единогласно проголосовал за присвоение звания «Почетный доктор СПбПУ» советскому и российскому путешественнику, писателю и художнику Фёдору Конюхову.



Звание «Почетный доктор СПбПУ» присваивается выдающимся деятелям науки, образования и культуры, а также ведущим специалистам из России и зарубежных стран за значительный вклад в развитие передовых областей знаний и науки, деятельность которых способствует стратегическому развитию нашего университета, расширению направлений сотрудничества и повышению его авторитета на международном уровне.

Для Политехнического университета это знаковое событие — иметь в рядах наших Почетных докторов Фёдора Филипповича Конюхова, надеюсь, это важное событие и в жизни нашего уважаемого коллеги. Ученые Политеха имеют весьма успешный опыт модернизации спортивных снарядов и средств передвижения, и мы уже наметили ряд совместных исследований. Наша задача довести сани для предстоящей экспедиции Фёдора Филипповича

до идеала с точки зрения их практического использования — именно научный подход предопределяет успех, — уверен ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской.

Представление Фёдора Конюхова к присвоению звания «Почетный доктор СПбПУ» сделал проректор по цифровой трансформации СПбПУ Алексей Боровков:

«Фёдор Филиппович Конюхов родился 12 декабря 1951 года на берегу Азовского моря, потомок рыбаков-поморов из Архангельской губернии. Закончил Одесское мореходное училище по специальности судоводитель, Бобруйское художественное училище, Ленинградское арктическое училище по специальности судовой механик. В 1983 году принят в Союз художников СССР. Академик Российской Академии художеств. Награжден золотой медалью Российской академии художеств. Автор более 3 тысяч картин. Участник российских и международных выставок. Член Союза писателей РФ. Автор более двадцати книг. (Подробнее здесь: <https://konyukhov.ru/projects/books/>. — Примеч. Ред.)

Первый россиянин, выполнивший программу „Семь Вершин мира“, — совершил восхождения на высочайшую вершину каждого континента. Пять раз проходил мыс Горн под парусом и один раз на вёсельной лодке (лодка „АКРОС“ в 2019 году)».

Алексей Иванович перечислил многочисленные экспедиции Фёдора Конюхова, а также его рекорды, в том числе занесенные в Книгу рекордов Гиннесса: абсолютный мировой рекорд продолжительности полета на тепловом аэростате (55 часов 9 минут 57 секунд), одиночный кругосветный полет на воздушном шаре «МОРТОН», два мировых рекорда — самый быстрый кругосветный полет для аэростатов любого типа (11 дней 4 часа и 20 минут) и абсолютный мировой рекорд дальности полета. Первое в истории пересечение Тихого океана от континента до континента (Южная Америка — Австралия). Самое быстрое пересечение Тихого океана на одиночной вёсельной лодке за 159 дней 16 часов 58 минут пройдено около 9 400 морских миль. Участие в австралийской гонке вокруг Антарктиды «Antarctica Cup» по маршруту Олбани (Западная Австралия) — мыс Горн — мыс Доброй Надежды — мыс Луин — Олбани (Западная Австралия) в категории «яхтсмен одиночка, нон-стоп». Первое в истории России пересечение Атлантического океана на гребной лодке «УРАЛАЗ» (установлен мировой рекорд 46 суток 4 часа в категории одиночный переход).

Алексей Боровков напомнил, что во время [встречи с сотрудниками и студентами Политеха](#) Фёдор Конюхов сообщил о предстоящем путешествии.

Весной следующего года вместе со своим коллегой, путешественником Виктором Симоновым он отправится в первую в мире трансарктическую экспедицию на 16 ездовых чукотских собаках. Маршрут от России через Северный полюс в Канаду. (Подробнее здесь:

<https://konyukhov.ru/project/expedition/transarkticheskiy-perehod-fyodora-konyuhova-i-viktora-simonova-na-sobachih-upryazhkah-iz-rossii-v-kanadu-cherez-tochku-geograficheskogo-severnogo-polyusa/>. — Примеч. Ред.)

Наш вуз путешественники выбрали неслучайно, учитывая опыт проектирования особых антарктических саней и снаряда и для трехкратного чемпиона мира по санному спорту [Романа Репилова](#). Три месяца Фёдор Конюхов и Виктор Симонов должны будут провести на открытом пространстве при сильном порывистом ветре и температуре до минус 50 градусов. С учетом этих условий к рабочему оборудованию и саням, которым предстоит перевозить груз массой до 500 килограмм, предъявляются особые требования. Путешественники пояснили, как важно обеспечить хорошее скольжение саней, чтобы они не зарывались в снег, а также идеально определить требуемый угол изгиба полозьев, ведь на пути им встретятся большие ледовые торосы. Фёдор Филиппович с интересом ознакомился с нашим опытом проектирования антарктических саней, и одна из задач — разобраться с санями для того, чтобы их значительно улучшить, включая беговую нагрузку, аэродинамические испытания, опрокидывание и так далее, — пояснил Алексей Боровков.

Участники экспедиции планируют преодолеть Северный полюс на чукотских ездовых собаках. Маршрут протяженностью более двух тысяч километров проложен от мыса Арктический (остров Комсомолец, архипелаг Северная Земля) до острова Уорд-Хант (Канада). Результаты исследований за время экспедиции планируется использовать в области науки и спорта.

Мантию, именную медаль и диплом Почетного доктора СПбПУ планируется вручить во время запланированного визита Фёдора Конюхова в Северную столицу.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ

Текст: Инна Платова

Дата публикации: 2023.02.28

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям